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Postup vyčíslenia základu dane 
z príjmov pri predaji a kúpe 
podniku alebo jeho časti 
u vybraných daňovníkov 
 
Daňové riaditeľstvo Slovenskej republiky vydalo pokyn, v ktorom podrobne vysvetľuje postup 
vyčíslenia základu dane z príjmov daňovníka pri predaji a kúpe podniku alebo jeho časti. Tento 
pokyn sa týka iba daňovníkov účtujúcich v sústave jednoduchého účtovníctva a daňovníkov, 
ktorí vedú daňovú evidenciu, alebo uplatňujú percentuálne výdavky.  
 
Pokyn sa zaoberá úpravou základu dane u predávajúceho aj u kupujúceho.  
 
Predávajúci zahrnie do základu dane príjem z predaja podniku vo výške dohodnutej kúpnej 
ceny, ktorý pre daňové účely zvýši alebo zníži o určité položky. Dôvodom úpravy sú napríklad 
záväzky prevzaté kupujúcim, špecifické typy nevyčerpaných daňovo uznateľných rezerv, 
opravné položky k nadobudnutému majetku, zostatková cena predávaného hmotného alebo 
nehmotného majetku, prípadne pohľadávky, ktoré by sa pri úhrade nepovažovali za zdaniteľný 
príjem a podobne. Konkrétny postup úpravy závisí od konkrétneho prípadu daňovníka ako od 
toho, či daňovník účtuje v sústave jednoduchého účtovníctva, vedie daňovú evidenciu, alebo 
uplatňuje percentuálne výdavky. 
 
Na strane kupujúceho sa získaný majetok oceňuje v reálnych hodnotách a následne sa odpisuje 
ako novoobstaraný majetok. V prípade vzniku opravnej položky k nadobudnutému majetku, je 
táto odpisovaná rovnomerne počas siedmich rokov. Základ dane u kupujúceho sa taktiež upraví 
o nadobudnuté pohľadávky a záväzky, a to podľa konkrétneho spôsobu vedenia evidencie. 
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Uplatnenie daňového bonusu  

Daňové riaditeľstvo Slovenskej republiky vydalo dodatok k pokynu, v ktorom rieši problematiku 
uplatnenia daňového bonusu na vyživované, nezaopatrené dieťa, ktoré súd zveril do striedavej 
osobnej starostlivosti obidvoch rodičov. V dodatku k pokynu sa uvádza, že daňový bonus za každý 
kalendárny mesiac, na začiatku ktorého boli splnené podmienky na jeho uplatnenie, patrí len 
jednému z rodičov, a v prípade, ak sa nedohodnú, daňový bonus sa prizná oprávnenej osobe 
v poradí: matka, otec, iná oprávnená osoba. 

Daňové riaditeľstvo Slovenskej republiky tiež vydalo pokyn v ktorom rieši problematiku priznania 
daňového bonusu na vyživované nezaopatrené dieťa, ktoré študuje na zahraničnej vysokej škole 
a získa vysokoškolské vzdelanie II. stupňa. Ak vyživované dieťa ukončí štúdium na zahraničnej 
vysokej škole a začne ďalšie štúdium na vysokej škole, na účely uplatnenia nároku na daňový 
bonus, musí daňovník (napr. rodič) preukázať tento nárok príslušným dokladom. Študent alebo 
daňovník požiada Ministerstvo školstva SR o vydanie potvrdenia, či získaný titul zodpovedá 
získanému titulu na vysokých školách v Slovenskej republike, prvého alebo druhého stupňa. 
Rovnaké preukázanie sa bude akceptovať aj na uplatnenie rodinného prídavku. 
 

Pre ďalšie detaily prosím kontaktujte Zuzanu Maronovú. 

 
 

Vláda odložila rozhodovanie 
o daňových zákonoch 

 
Vláda Slovenskej republiky vypustila zo svojho augustového rokovania návrh rôznych daňových 
zákonov resp. ich noviel (spotrebné dane, miestne dane, špeciálna banková daň), ktoré mali 
v budúcnosti priniesť do štátneho rozpočtu väčší objem peňazí. 
 
Podľa informácií od rôznych predstaviteľov vlády, vrátane premiérky, návrhy boli vypustené kvôli 
snahe znížiť deficit štátneho rozpočtu bez zvyšovania daňového zaťaženia. Znižovanie deficitu by sa 
malo uskutočniť prostredníctvom lepšieho nakladania so štátnym majetkom, efektívnejším 
vynakladaním štátnych prostriedkov a lepším riadením nákladov. Táto snaha by v konečnom 
dôsledku mala mať na štátny rozpočet rovnaký vplyv ako navrhované zvýšenie daňového zaťaženia.  
 
O ďalšom vývoji noviel daňových zákonov Vás budeme informovať.  
 

Pre ďalšie detaily prosím kontaktujte Tomáša Vavráka. 
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Novela  Občianskeho súdneho 

poriadku 
 
Vláda SR schválila návrh zákona ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 99/1963 Zb., Občiansky 
súdny poriadok, v znení neskorších predpisov. 
 
Novela navrhuje napríklad tieto zmeny: 

 Pri odročení pojednávania sa zavádza povinnosť oznámiť súdu dôvod na 

odročenie pojednávania. Ak je týmto dôvodom zdravotný stav, účastník konania je povinný 

doložiť potvrdenie od ošetrujúceho lekára. Strana, ktorá sa na pojednávanie dostavila, bude 

mať možnosť od protistrany požadovať sumu 15 EUR. 

 Zavádza sa možnosť súdu vyžiadať si od správneho orgánu ktorý odmietol vydať 

požadované informácie na základe zákona o slobodnom prístupe k informáciám vysvetlenie, 

a ak súd má za to že nie sú dôvody na nesprístupnenie informácii, súd môže rozsudkom 

uložiť povinnosť tieto informácie sprístupniť. 

 Zavádza sa rozšírenie okruhu povinných prejednaní odvolania proti rozhodnutiu súdu vo 

veci samej o konanie vo veciach porušenia zásady rovnakého zaobchádzania. 

Zákon je v súčasnosti v štádiu prerokovania Vládou SR. Navrhovaná účinnosť zákona je od 1. 
januára 2012 

 

Nový zákon o Obchodnom vestníku 
 

Národná rada Slovenskej republiky schválila zákon o Obchodnom vestníku a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, ktorý do slovenského právneho poriadku implementuje smernicu 
Európskeho parlamentu a Rady 2009/101/ES a smernicu Európskeho parlamentu a Rady 
2009/109/ES. Tento zákon nahrádza dovtedy platné nariadenie Vlády 42/2004 Z.z. 
o Obchodnom vestníku. 

Zákon zaviedol tieto najvýznamnejšie zmeny: 

 Zavádza sa inštitút povinnej osoby, tou je osoba, ktorej zákon ustanovuje povinnosť 

zverejnenia údajov v Obchodnom vestníku. Týmto ustanovením sa zároveň zavádza väčšia 

právna istota, nakoľko k povinnosti zverejnenia údajov v Obchodnom vestníku už nebude 

môcť zaväzovať predpis nižšej právnej sily ako je zákon. 

 Zavádza sa elektronické podanie žiadosti o zverejnenie údajov. Za správnosť údajov je 

zodpovedná osoba, ktorá údaje zverejňuje. 

 Zavádza sa povinnosť registrácie priamo povinnou osobou v podobe, aká je zverejnená na 

webovom sídle Obchodného vestníka. Po vyplnení online žiadosti a následnom uhradení 

poplatku je žiadateľovi pridelené registračné číslo, pomocou ktorého má prístup k svojmu 

účtu. 

 Obchodný vestník sa vydáva podľa novej právnej úpravy len v elektronickej forme 

a v tejto forme prebieha aj všetka súvisiaca komunikácia s osobami zverejňujúce svoje údaje. 

Zákon bol schválený NR SR a je účinný  od 1. júla 2012. 

Pre viac informácii prosím kontaktujte Miroslavu Terem Greštiakovú. 
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Aktuálne v PwC 
 

Spoločnosť PwC ukončila akvizíciu  PRTM 
Akvizíciou získala PwC ďalších expertov a posilnila svoj 
potenciál v oblasti manažérskych konzultačných služieb 
 

PwC oznámila zavŕšenie akvizície globálnej firmy PRTM zameranej na manažérske poradenstvo. 

Skúsenosti a znalosti PRTM v poradenstve pri riadení činností, vrátane stratégie, 

dodávateľských vzťahov, vývoja produktov, riadenia hodnoty pre odberateľov, inovácií 

podnikateľských modelov, prispejú k plneniu cieľa PwC: poskytovať konzultačné služby od 

vypracovania stratégie až po jej realizáciu. 

 

Akvizíciou získalo oddelenie Poradenstva PwC vo svetovom meradle vyše 700 skúsených 

konzultantov, vrátane 124 vedúcich pracovníkov. Viac než dve tretiny odborných pracovníkov 

PRTM má svoje pracoviská v USA, ostatní pracujú vo Veľkej Británii, Francúzsku, Nemecku, 

severských krajinách,  Spojených arabských emirátoch, Indii, Číne a Japonsku.  Špecialisti 

PRTM poskytujú služby klientom zaradeným do rebríčka Fortune 1000 a pôsobiacim v 

odvetviach ako sú napr. technológie, priemyselná výroba, maloobchod, zdravotníctvo a verejný 

sektor. 

 

Globálny prieskum hospodárskej kriminality 2011 
práve prebieha - vyjadrite sa! 
 

Globálny prieskum hospodárskej kriminality realizovaný spoločnosťou PwC predstavuje 

najkomplexnejšiu štúdiu problematiky hospodárskej kriminality, ktorý má firemný sektor k 

dispozícii. Cieľom nášho prieskumu je vyhodnotiť firemné postoje k podvodom v súčasnom 

ekonomickom prostredí, konkrétne či sa incidenty v oblasti kyberkriminality stávajú v poslednej 

dobe rozšírenejšími, ďalej zistiť, či má finančná kríza dopad na zvýšenie počtu podvodov, ktoré 

typy podvodov sú najrozšírenejšie a aké kroky podnikajú firmy na detekciu a prevenciu voči 

podvodom. Ročník 2011 Globálneho prieskumu hospodárskej kriminality práve prebieha. Ak 

máte záujem vyjadriť svoj názor a zúčastniť sa prieskumu, kontaktujte prosím náš forenzný tím. 

 

Regulácia finančného sektora v Európe 
Týždenné aktuality o kľúčových témach, ktorým čelia firmy 
poskytujúce finančné služby v Európe 
 

Od mája 2011 publikuje PwC týždenník, ktorý prináša najnovšie informácie o regulačných 
požiadavkách na organizácie poskytujúce služby vo finančnom sektore. Ak chcete byť 
informovaní o najnovšom vývoji, objednajte si týždenník prostredníctvom e-mailu alebo RSS na 
stránke European financial regulation updates. 
 

Urmas Kaarlep – nový partner PwC na Slovensku 
 

Urmas Kaarlep pôsobí od 1. júla 2011 v PwC na Slovensku ako nový partner na sekcii 
audítorských služieb. Ako partner pre audit je zodpovedný za poskytovanie služieb klientom 
pôsobiacim v rozličných odvetviach. S jeho príchodom sú spájané očakávania, že svojimi 
dlhodobými bohatými skúsenosťami z iných krajín prispeje k odbornému profesijnému rastu 
našich odborníkov a k rozšíreniu bázy našich klientov. Jeho úlohou bude tiež dohliadať na 
rozvoj obchodných vzťahov PwC s kórejskými spoločnosťami pôsobiacimi na slovenskom trhu. 
 
Urmas nastúpil do PwC Estónsko vo februári 1993. Za partnera bol menovaný 1. júla 1997 a rok 
nato bol menovaný do funkcie vedúceho partnera (Country Managing Partner) celej zlúčenej 
skupiny firiem PwC v krajine. Pod jeho vedením sa spoločnosť PwC Estónsko stala vedúcou 
firmou na lokálnom trhu. V roku 2008 sa presunul na Ukrajinu do Kyjeva, kde prevzal vedenie 
tamojšej sekcie audítorských služieb. 
 

Urmas vyštudoval ekonómiu na Tallinskej technickej univerzite. Okrem toho získal titul MBA na 
Estónskej obchodnej škole. Bol jedným z prvých Estóncov, ktorí v roku 1990 získali kvalifikáciu 
štatutárnych audítorov. Od roku 1992 do roku 2008 bol členom správnej rady profesijnej 
asociácie estónskych audítorov. Hovorí po anglicky, estónsky, rusky a fínsky. 

 

www.pwc.com/sk/dane 
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